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Proje; Gençlik ve Spor Bakanlığı tarafından desteklenen Yaşam Boyu Kariyer Geliştirme Eğitim Sağlık Çevre ve Turizm Derneği tarafından yürütülen bir gençlik projesidir. 
Projenin paydaşları Necmettin Erbakan Üniversitesi, Konya Aile ve Sosyal Politikalar İl Müdürlüğü, Türkiye Harp Malulü Gaziler Şehit Dul ve Yetimleri Derneği Konya Şubesi, Selçuklu İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü (Erbil Koru Anadolu Lisesi, Muhtelif meslek lisesi)’dür.
 Proje 15-24 yaş aralığındaki lise ve üniversite gençlerini kapsamaktadır. 10 sevgi evlerinde kalan, 10 şehit veya gazi yakını, okullarında başarılı 10 Fen ve Anadolu Lisesi, 10 Meslek Lisesi, 10 üniversite öğrencisi olmak üzere toplam 60 öğrenci projenin hedef kitlesidir. Proje kapsamında öncelikle gençlere kişilik ve meslek belirleme testleri uygulanacak ve buna bağlı olarak Koçluk hizmetleri verilecektir Bunun yanı sıra gençlerin okul başarısını artırıcı hızlı okuma kursu, diksiyon ve beden dili kursu, hafıza teknikleri kursu düzenlenecektir. Bunlarla birlikte ebru ve hat sanatı, okçuluk ve masa tenisi etkinlikleri de yapılacaktır. Ayrıca seminer, atölye çalışmaları ve şehir içi minik geziler ve gönüllülük etkinlikleri de yapılmaya çalışılacaktır. 
Tüm bu faaliyetler Gençlik ve Spor Bakanlığı tarafından finanse edileceğinden katılımcı öğrencilerden herhangi bir ücret alınmayacaktır. Ancak projenin etkin ve verimli olması amacıyla öğrencilerin eğitimlere ve etkinliklere katılmaları zorunludur. Pandemi nedeniyle bazı eğitimler/etkinlikler yüz yüze, bazı eğitimler ise online olarak gerçekleştirilecektir. 
Projede koordinatörü Doç.Dr. Abdurrahman DİNÇ olup içerisinde akademisyenler, eğitimciler, eğitim koçları ve farklı branşta uzmanların olduğu yaklaşık 12 kişilik bir proje ekibi tarafından yürütülecektir. Proje çalışmaları nisan ayında başlatılacak ve eylül ayı içinde tamamlanacaktır. 
Sonuç olarak proje dezavantajlı gençlerin bilişsel, fiziksel, psikolojik ve kişisel gelişimine katkı sağlamanın yanı sıra, başta 65 yaş üzeri büyüklerimizi, sevgi evlerindeki gençlerimizi, engellilerimizi, şehit ve gazi yakınlarımızı ve huzurevi sakinlerimizi kapsayan gönüllülük hareketleri sayesinde daha bilinçli, Türk-İslam kültürünü benimsemiş, 15 Temmuz ve Pandemi sürecini tüm yönleriyle doğru algılayan, okuyan, araştıran, sorgulayan, geleneksel sporla ve sanatla uğraşan, medyayı doğru kullanan, farkındalığı artmış bir gençliğin oluşmasına katkı sağlamak amacıyla hazırlanmıştır. 
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